
 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA PARA A APRESENTAÇÃO E APROVAÇÃO DOS 

PROGRAMAS DA VIGILÂNCIA SANITÁRIA, NASF (NUCLEO APOIO A SAÚDE DA FAMÍLIA), PMAQ 

E CROTALÁRIA, REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE ROSANA ÀS 15:00HS DO DIA 23 DE 

MAIO DE 2013. 

Às quinze horas do dia vinte e três de Maio de dois mil e treze, na Câmara Municipal de 

Rosana, município de Rosana, estavam presentes os conselheiros: Marcelo Aguiar Cavalheiro , 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde; Valesca Melo, vice-presidente do Conselho 

Municipal de Saúde; Nilo Correia dos Santos, Representante do Nível Universitário; João Pedro 

Vilela,  Representante do Hospital Regional de Porto Primavera; Osvaldo Jose Martins, 

Representante da Apromep; Maria Aparecida Basílio, Representante de Entidade Religiosa; 

Rubens Roberto Galhardo, Representante do Lions Club Primavera/Rosana; Adão Ramos Vieira 

e Agenor Rosa de Souza, Vereadores e representantes da Câmara Municipal; Aparecida do 

Carmo Fernandes, Representante da APAE; Nelson Faustino Santos Jr, Representante do 

ROTARY Club; Antonio C. Araujo, Representante da Prefeitura Municipal de Rosana; Jose 

Volmir Keller, Diretor da Vigilância Sanitária de Rosana, e os convidados, Gerusa Ribeiro 

Zacarias, Representante da Vigilância Sanitária e Sandra Regina Rubio Favaro Batista, Diretora 

da Divisão Municipal de Saúde, onde realizou-se a audiência pública do 1º Quadrimestre de 

2013 e logo após uma reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde para a apresentação 

de vários programas  e ações realizadas pela Vigilância Sanitária (VISA) e Setor de Saúde 

municipal. 

 Iniciando a reunião o Presidente do Conselho Municipal de Rosana, o Sr. Marcelo Aguiar 

Cavalheiro agradeceu a presença de todos e colocou em pauta a apresentação dos programas 

de ações e pactuações da Vigilância Sanitária (PAVISA), apresentada pelo senhor Jose Volmir 

Keller, Diretor da Vigilância Sanitária de Rosana, onde foi explicado as ações estratégicas e 

prioritárias relacionadas as atividades de controle de risco sanitário nas diversas áreas de 

competência da VISA e inspeções sanitárias relacionadas as atividades econômicas do setor 

regulado pela VISA existente no território municipal,  após as explicações, o plano foi colocado 

em votação para aprovação pelo referido conselho, onde foi aprovado por unanimidade por 

todos presentes.  

O Sr. Rubens Roberto Galhardo (Representante do Lions CLub), pediu a palavra e questionou 

sobre a falta inspeções da VISA em alguns lugares onde possuem pneus velhos, ferro velho, 

equipamentos abandonados e até em terrenos da própria prefeitura, o Srº Jose Volmir Keller, 

diretor da VISA, pediu a palavra e expôs que já foram realizados as inspeções nos referidos 

locais e as providências já foram tomadas, inclusive com o apoio da Câmara Municipal. 

Em seguida, foi passada a palavra para Srª Sandra Regina Rubio Favaro Batista, Diretora da 

Divisão Municipal de Saúde, onde foi explicado sobre a planta Crotalária, onde será adquirido 

sementes desta planta para distribuição e plantio em determinados setores do município com 

grande incidência de casos de dengue, sendo que segundo a explicação, o plantio da Crotalária 

em terrenos baldios, quintais, jardins, vasos e inclusive nas margens dos rios,  atrai uma 

espécie de Libélula que põe seus ovos em água parada e limpa, da mesma maneira que o 

Aedes aegypti. 

Os ovos nascem, viram larvas e essas larvas se alimentam de outras larvas, inclusive do 
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mosquito transmissor da Dengue. Sendo assim a libélula um predador natural do mosquito 

Aedes aegypti. Após a apresentação, foi colocado em votação para aprovação pelo referido 

conselho, onde foi aprovada por unanimidade por todos os presentes a compra das sementes 

de Crotalária sp. Depois foi repassado aos presentes a situação do PMAQ (Programa Nacional 

de Melhorias de Acesso e da Qualidade de Atenção Básica), que foi aprovado pela Câmara 

Municipal de Rosana e esta sendo encaminhado para os Esf’s para assinarem o termo de 

compromisso, com data de início para 03 de Junho de 2013. Para encerrar sua participação a 

Srª Sandra, colocou em pauta o NASF (Núcleo de Apoio a Saúde da Família), que é um 

programa que vem para complementar o atendimento dos ESF’s, sendo que através de uma 

verba mensal, enviada pelo governo federal, podem-se contratar profissionais nas mais 

diversas áreas e materiais para auxiliá-los, contribuindo assim para um melhor atendimento 

aos pacientes dos ESF’s, após os esclarecimentos, o programa foi colocado em votação para 

aprovação pelo referido conselho, onde foi aprovado por unanimidade por todos os presentes.  

Por fim, foi aprovado o cronograma Anual de reuniões mensais do CMS para o ano de 2013. 

Logo, foi aberto espaço para que os presentes fizessem suas colocações, objeções ou 

indagações. Após todos os questionamentos referentes à reunião ordinária e APROVAÇÃO DO 

PLANO DE AÇÕES DA VIGILÂNCIA SANITÁRIA MUNICIPAL, CROTALÁRIA, NASF (NUCLEO DE 

APOIO A SAÚDE DA FAMÍLIA) E CRONOGRAMA ANUAL DE REUNIÕES DO CMS, deu-se por 

encerrada a reunião, onde eu, Marcelo Aguiar Cavalheiro, Presidente do Conselho Municipal 

de Saúde de Rosana, lavrei e subscrevo a presente ata, que segue por mim assinada e em 

anexo as assinaturas dos representantes deste conselho.  Rosana, 23 de Maio de 2013. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

______________________ 

Marcelo Aguiar Cavalheiro 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Rosana 


